

用一粒米撬动全域旅游

晋源区举行第四届插秧文化节

本报讯(记者 郁蓉 通讯员 杨润德 崔莉霞)水稻田里,众多庄稼把式撸起袖子、挽起裤腿、喊着号子,纷纷下水,打秧、运秧、抛秧、插秧……一片片黑泥畦变成一行行绿油油的稻田。5月29日,以“千年厚礼·晋祠大米”为主题的晋源区第四届插秧文化节在花塔村的稻田公园举行。

享誉三晋的晋祠大米,有3300年的栽培历史,素有“北稻

一绝、皇家贡品”之称。当日上午,慕名而来的游客纷纷卷起裤腿与当地村民比赛插秧,体验“手把青秧插满天,低头便见水中天”的乐趣。一群骑行爱好者在青翠欲滴的稻田间骑行,生态放养体验区鱼虾蟹特别活跃,吸引着游客的关注。现场新鲜蒸制出炉的晋祠米粽冒着混合米香、枣香、粽叶香的热气,让人垂涎欲滴。以自然原野为舞台的情景表演展示晋

祠大米生、长、收、藏的过程,淋漓尽致地展现晋源的山美水美和晋祠大米深厚的文化内涵。

今年以来,晋源区以建设全省一流的“菜篮子、米袋子、果盘子、花架子”为目标,配套布局晋祠大米、特色果蔬等都市城郊农业,积极推进晋祠大米产业园的高质量建设,以“区域化布局、标准化生产、规模化种植、产业化发展、集约化经营、品牌化打造”为模式,在晋

祠镇王郭村、北大寺村、南大寺村、长巷村、赤桥村、花塔村,通过土地流转等方式恢复试种晋祠水稻,让绿色稻田连成线接成片,美丽风景不断线。截至目前,晋祠水稻恢复种植面积已达3500亩。

近年来,该区引进新品种,开展优质水稻示范区建设、有机旱作水稻示范片建设,让晋祠大米产量和品质有了质的飞跃,优质稻示范田稻谷的亩产

已达到550公斤至800公斤。同时,推进晋祠大米加工、包装提升项目及“晋祠大米”国家地理标志保护产品认证工程,挖掘晋祠大米文化价值符号,重塑区域性特色农产品品牌。此外,实施稻花城项目,恢复昔日荷花世界稻花香的美丽景观,再现“禾稻之美,甲于通省”的丰饶景象,做大做强乡村旅游新业态,用一粒米撬动全域旅游。

山西白求恩医院

达芬奇机器人顺利完成12台泌尿外科手术

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 许文辉)5月26日,在同济医院常驻专家、山西白求恩医院同济山西医院综合医疗科主任陈园教授的熟练操控下,泌尿外科团队顺利完成了达芬奇机器人腹腔镜下右肾肿瘤部分切除术。

据了解,自4月28日该院泌尿外科完成首例达芬奇机器人辅助下腹腔镜手术以来,已成功完成12台达芬奇机器人手术,其中2例根治性膀胱

切除术+盆腔淋巴结清扫术,1例肾部分切除术,2例肾癌根治术,7例肾上腺肿瘤切除术,术后所有患者病情平稳,恢复良好。下一步,泌尿外科将积极开展达芬奇机器人辅助下前列腺癌根治术、肾盂成形术、输尿管膀胱再植术等高难度手术,用这一领先的微创技术造福山西患者。

陈园教授介绍说,第四代达芬奇机器人集高智商、高颜值、高科技于一身。如果人裸

眼看物体是1倍,通过腹腔镜看物体可放大3至5倍,通过达芬奇手术机器人可以放大10倍,同时可以让医生获得裸眼三维高清立体图像,有利于医生看得更准,手术做得更精,减少并发症。手术器械可540度旋转,7个自由度,能实现人手、普通腹腔镜所达不到的操作部位,使复杂手术变得相对简单,创伤更小,出血更少,不仅可以减轻手术患者的疼痛感,还能降低感染风险。

省心血管病医院加入中国神经变性病联盟

本报讯(记者 郝晓炜)5月28日,省心血管病医院正式加入中国神经变性病联盟,同时“神经变性病联盟2021年区域培训班第三期”在该院举办。

帕金森和阿尔茨海默症等神经变性疾病的发病率随

着年龄的增长而增高。目前,我国已进入老龄化社会,帕金森和阿尔茨海默症的发病率逐年增高。

为了提升神经变性疾病诊疗水平,此次培训班上,联盟组委会邀请来从事神经变性疾病的国内顶级专家和

青年讲者,面向神经科、老年医学科医生及全科医生,针对帕金森、阿尔茨海默症的诊断标准、诊治思路、临床病例分享等相关内容展开专题培训,旨在培养临床神经变性疾病专科人才队伍,服务医患,助力“健康中国”建设。

用一技之长“烘焙”幸福人生

形如弯月的松软双色可颂、表皮松脆内心柔软的法式长棍、光泽饱满造型可爱的布里欧修……5月28日,在太原技师学院技能竞赛及教学成果展示中,展台上数十种创意烘焙作品吸引了众多前来参观的学生及家长。这些作品的创作者之一王启东,一年前还是该校的一名学生,由于技艺出色,现在已经留校任教,成为该校中西式面点专业的一名教师。

“00后”太原小伙儿王启东从小热爱美食,甚爱蛋糕。初中毕业后,他选择到技校学习,钻研西点。从此,王启东用一腔热爱,无数时间,以及千万次的练习成就了一身技艺。

“以这款法式长棍来说,如果做得好,它的开口处应该是焦的,里面是白色的,外面是焦黄色的。同时,它的重量、长短、内部组织等都能够达到一定的标准。”王启东手握一个法式长棍,投入地讲解,仿佛在品鉴一件艺术品。他说,烘焙任何一款面包,都至少需要5个小时左右,每一道工序都不能省略,否则就会出现面团内部的组织不好,发酵不足,成品口味不佳等情况。

走到一款“辫子”面包旁



边,他说:“面团的辫子不容易编,不仅要有手法,还要速度慢,动作慢了,面团就会发酵。我平时会不断练习,没有面团,就用鞋袋、绳子练习手法。”

去年1月,王启东参加了世界技能大赛烘焙项目的山西选拔赛,取得了唯一的第一名好成绩。备赛的一两个月,他更是拼了命地练习,每天至少会使用50斤面粉,9个小时不停歇,无数次地重复,无数次地改良,王启东形成了自己对面包、对人生的理解。

上课之余,王启东常常为家长制作慕斯、曲奇以及各种甜品,用一技之长不断“烘焙”甜蜜幸福的人生。

本报记者 张晓丽 文/摄

师陈凯说:“练就一项技能,除了热爱,还要有钉钉子的精神,有毅力和恒心,王启东具有这样的品质。”

毕业之际,曾有五星级酒店开出不错的薪资,向王启东伸出橄榄枝,但是他还是决定留下来任教,回报学校的培养,也愿意和更多学生分享自己对面包的理解。

上课之余,王启东常常为家长制作慕斯、曲奇以及各种甜品,用一技之长不断“烘焙”甜蜜幸福的人生。

和谐公园邀您共赏“一园一品”

本报讯(记者 李涛)5月29日,由市园林局主办的“一园一品”系列活动在和谐公园举行。这里不仅有各色花卉盛开的美景,还准备了文化展览大餐。随后几天,市民均可抽空前往赏花、观展。

和谐公园利用公园的地形,在原有基础上,适当扩大花境栽植面积,更换花卉品种,利用马鞭草、金光菊、千叶菊、圆锥绣球、千鸟花、竹蕉等五彩斑斓、错落有致的植物,搭配水生鸢尾、花菖蒲、玉带草、矮化芦苇等水生植物,达到植物之间组合平面、立面的构图、色彩、季相和形态的完美结

合,公园的14个花境、1个花坛互相呼应,相得益彰,整个公园色彩斑斓、热闹非凡。

公园设置了“最美奋斗者”长廊,利用138套灯杆道旗展示生活中的“最美奋斗者”,每套介绍一位“最美奋斗者”,可正反双画面观看,教育鼓舞人们向“最美奋斗者”看齐。另外,在公园的服务中心还有手工作品展,由省工学院学前教育学院的学生制作手工作品,通过剪纸画、粮食画、卷纸画等形式,展现红色革命精神,利用公园公共服务平台,让广大群众接触和了解历史,增强民族自豪感。

毕业生档案寄递将开启“绿色通道”

本报讯(记者 李涛)高校毕业季即将来临,高校毕业生档案安全寄递成为大家关注的话题。5月29日,记者从中国邮政集团有限公司山西省分公司了解到,山西邮政已启动一级保障响应,成立了专项工作组,严格服务标准,确保高校毕业生档案安全、迅速、准确寄递。

在收寄环节,山西邮政将与各高校签订寄递服务协议,明确责权义务。毕业生档案将使用专门封套,拴挂专用袋牌,给予特殊标识,及时收寄、及时发运。在内

部处理环节,毕业生档案邮件全部执行专人、专区、单封、单交操作,优先发运,确保时限。在投递环节,学生档案邮件按名址投递,收件人不在的,须经电话沟通确认后,投递至收件人指定的代收人;收件人是单位的,投递至该单位负责档案管理或人事管理的部门,由部门人负责接收。

目前,山西邮政已经开始对收寄、分拣封发和投递等环节操作人员进行培训,确保相关员工熟练掌握相关要求,确保实现学生档案邮件“零丢失”目标。

万柏林区今年五个专项整治提升环境面貌

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)今年是“十四五”开局之年,也是太原市创建第七届全国文明城市三年行动的起步之年。5月29日万柏林区消息,该区今年将围绕环境卫生、交通秩序、不文明陋习、校园周边环境以及建筑工地、河道等方面实施五个专项整治,持续推进城市精细化管理。

其中,实施环境卫生专项整治,要对全区主次干道、背街小巷、老旧小区、各类建(构)筑物及设施设备上的乱贴乱画、乱喷乱涂、乱刻乱写等影响市容环境的“牛皮癣”进行彻底清理。

实施交通秩序专项整治,要重点解决非机动车违反交通信号灯信号、逆行、违法载人和行人闯红灯、乱穿马路、翻越护栏、不走斑马线等不文明行为。

不文明陋习专项整治,要集中治理违规养犬、遛犬不牵绳、犬只便溺不清理、犬吠扰民等突出问题。

校园周边环境专项整治,要对网吧、书店、音像店、电子游戏经营场所进行整顿、规范,对违规向未成年人开放的网吧经营点、无证经营黑网吧和具有赌博性质的棋牌室、活动中心及违规图书、音像制品出租点进行依法取缔和查处。

建筑工地、河道等专项整治,要以“治污、控煤、管车、降尘”为重点,加强施工工地源头治理,重点检查移动污染源治理、工业企业提标改造,施工围挡的公益广告宣传、施工现场建筑垃圾存放及施工现场周边环境卫生整治等。

另外,今年该区将全力推动文明城市创建工作再上新台阶,其中要以街道(街道文化站)、社区(社区综合文化中心)、主次干道、建筑工地、农贸(集贸、批发)市场、医院、公园等为重点,高标准打造一批环境整洁优美、基础设施完善、管理规范有序、可复制推广的样板点位。